

bb.29./elutazott ... folyt./il

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent pozsgay imre és meruk vilmos, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese. jelen volt francois-xavier thiollier, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb.30.belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. március 11-én

il kz

1. porcelán szigetelő
  2. az első gólyapár
  3. erdőtüzek
  4. szakkönyvtár
  5. fertő tó
  6. a portugál hirügynökség
  7. rakodás
  8. fkp delegáció
  9. tűz
  10. időjárás
  11. kiss n. andrás kiállítása /1. sz. fav./
  12. huszár elutazás /2. sz. fav./
  13. petőfi emléktúra
  14. elhunyt hont ferenc
  15. szövetkezeti dalosok
  16. dolgos vasárnap
  17. tuzok számálása
  18. tihanyi komp
  19. budapesten a napfény
  20. szegedi árvíz
  21. pálfy gusztáv kiáll.
  22. varga éva kiáll.
  23. börtnyik kiáll.
  24. bárdos hangverseny
  25. halálos balesetek /3. sz. fav./
  26. máv szimfónikusok
  27. sulyos közlekedési baleset
  28. török parlamenti küldöttség /4. sz. fav./
  29. elutazott a francia kulturális miniszter
  30. hírjegyzék
- /mti/

--

19.05/il

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: koronczai emil

1980

--

- 16 -

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tei.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. készülődés a forradalmi ifjusági napokra a fővárosban

i gy pá dg il zs

1979. március 12.

az idén, is méltóképpen köszöntik a három tavaszi évfordulót, március 15-ét, március 21-ét és április 4-ét budapest fiataljai. csütörtökön reggel a 48-as emlékhelyeken koszorúzási ünnepségeken emlékeznek meg az 1848-as polgári forradalom és nemzeti szabadságharc évfordulójáról. a fiatalok elhelyezik a megemlékezés virágait bem és kossuth szobránál, s a március 15. téren lévő petőfi szobor talapzatán. az ünneplő seereg innen vonul át a muzeum kertbe, ahol a kisz kb és a hazafias népfrent országos tanácsa politikai nagygyűlést és műsoros megemlékezést rendez.

a magyar tanácsköztársaság 133 dicső napjára március 19-én fátylas politikai nagygyűlésen emlékezik a főváros ifjusága. a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából 15 ezer ifjúkommunista érkezik a dózsa györgy utra, a tanácsköztársasági emlékműhöz, ahol az mszmp budapesti bizottsága és a kisz budapesti bizottsága rendezésében méltatják az első magyar proletárállam vívmányait, történelmi tanulságait - majd koszorukat helyeznek el az emlékmű talapzatán. - az évfordulóról valamennyi fővárosi kerületben ifjusági nagygyűléseken, műsoros politikai rendezvényeken, koszorúzási ünnepségeken emlékeznek meg.

/folyt.köv./

Ra

- 1 -

bb.1./készülődés .... folyt./il

hazánk felszabadulásának évfordulóját a gellérthegyi jubileumi parkban köszönti majd 25 ezer budapesti tanuló és dolgozó fiatal. április 4-én az ifjusági nagygyűlést megelőzően virágokkal, koszorúkkal borítják a felszabadulási emlékművet, tisztelettel adóznak a hazánk szabadságáért elesett hősök emlékének./mti/

..-

bb. 2. egyetemisták és gyári mérnökök közös kutatómunkája - a ganz mávag és a miskolci műszaki egyetem együttműködése

t sz tr pp il zs

1979. március 12.

a ganz-mávag és a miskolci nehézipari műszaki egyetem műszaki, fejlesztési és kutatási együttműködéséről tárgyaltak az elmúlt napokban a két intézmény vezetői, a gyár budapesti központjában.

Köszönve, hogy ezekben az években a ganz-mávagban általános rekonstrukciót valósítanak meg, korszerűsítik a gyártmány-szerkezetet, modernizálják a technológiai folyamatokat, a miskolci egyetem nyolc tanszéke az elmúlt években eredményesen kapcsolódott a rekonstrukcióval járó feladatok megoldásában. a ganz mávag mérnökei a miskolci egyetem tanáraival és hallgatóival közösen alakították ki például azt a hegesztési technológiát, amellyel a kiskörei vizierőmű csőturbinát szerelték. ugyancsak a közös munka eredménye a különböző víz turbinák járókerekeinek - pontos, precíz méretezése, ami nemcsak a gyártást könnyíti meg, hanem lényegesen javítja a minőséget is. a két intézmény közösen dolgozik majd a jövőben egyebek között a szivattyúk, a daruk, a forgácsoló és köszörülő szerszámok, a különböző gépelemek, a csigahajtó szerkezetek és az új felvonó hajtóművek tervezésében.

a leendő mérnökök, pályakezdő fiatalok, közvetlenül is részt vesznek a gyakorlati munkában, s az eddigi tapasztalatok szerint minden évben négy-öt végzős mérnök helyezkedik el a ganzban./mti/

Ra

..-

- 2 -

bb. 3. mezőgazdasági üzemi egészségügyi ápolókat képeznek

i jf mi pp il zs

1979. március 12.

a mezőgazdasági és erdészeti üzemekben a változó munkahelyi körülmények miatt, továbbá a szabadban végzett munka hatására olyan egészségügyi ártalmak jelentkeznek, amelyek gondos egészségügyi ellátást, megelőző és gyógyító tevékenységet igényelnek. bár egyre több gazdaságban alkalmaznak „házi orvost”, munkájuk mégsem lehet kellően hatékony, mert hiányoznak a szakképzett segítő társak. ezért a mém és az eüm megállapodása alapján mezőgazdasági üzemi egészségügyi ápolók képzését kezdi meg. ilyen képesítést nyerhetnek azok, akik egészségügyi szakközépiskolai végzettséggel rendelkeznek és mező- vagy erdőgazdasági üzem állományában vannak. a képzési idő 10 hónap, ennek nagyobb részét kollégiumban töltik a hallgatók. április 30-ig kell a gazdaságoknak jelezni, mikor és hány egészségügyi ápolót kívánnak foglalkoztatni. az igényeket országosan összesítik.

az üzemi ápolók a gazdaság dolgozójaként az üzemorvos, illetőleg ahol ilyen nincs a körzeti orvos irányításával részt vesznek a dolgozók általános és speciális munkahelyi gyógyító-megelőző egészségügyi ellátásában. feladatuk a munkaegészségügyi, gyógyító-megelőző, közegészségügyi-járványügyi, valamint az elsősegélynyújtási tennivalók ellátása és az egészségügyi felvilágosítás lesz. számítások szerint 40-50 szakember kap majd képesítést évente./mti/

..-

bb. 4. ki az iskolaérett? - nyilatkozik a pszichológus

i dg s dg il zs

1979. március 12.

a fővárosban már befejeződött, március 15-ig pedig országsszer- te véget ér az elsősök beiratása. a következő hetekben kerül sor az iskolaérettségi vizsgálatokra, ahol arra keresnek választ a szakemberek, hogy képesek lesznek-e a gyerekek megbirkózni az első osztály követelményeivel? tavaly a mintegy másfél százezer tanköteleskorú 96 százalékát találták iskolaérettnek, s alig háromezer szülőnek javasolták, hogy gyermekük taníttatásával várjanak még leg- alább egy évet. a fővárosban 23 ezer hatéves kezdte meg szeptem- berben iskolai tanulmányait, s mindössze 545 gyermeket mentettek fel iskolaérettlenség miatt.

/folyt.köv./

Ra

- 3 -

ki tekinthető iskolaérettnek? milyen ismervek alapján alapítják ezt meg a szakemberek?

- gyakran szoktuk idézni egy svájci pszichológus találó szavait mondotta szabó páll pszichológus, az országos csecsemő- és gyermekegészségügyi intézet főmunkatársa deregán gábornak, az mti munkatársának. - e szerint a gyermek akkor iskolaérett, ha testileg-lelkileg annyira fejlett, hogy az iskolai tanulás nemcsak hogy nincs ártalmára, hanem kifejezetten fejlesztően hat rá. az óvodásokról ilyen szempontból a velük foglalkozó óvónők a gyermekorvossal közösen mondanak véleményt az óvodába nem járók számára pedig a pedagógusok az iskolákban tartják meg a vizsgálatot. természetesen orvos, sokhelyütt pszichológus is megvizsgálja őket.

- mindenekelőtt számba veszik, hogy a leendő elsős eléggé fejlett-e testileg, fizikailag. a rendszeres iskolába járás ugyanis bizonyos teherbíróképeséget követel meg, hisz nem könnyű az iskolatáskát vinni, vagy három-négy órán át ülni az iskolapadban. az írás megtanításához nélkülözhetetlen az ugynevezett finom mozgások összerendezettsége. a pszichikus feltételek közül elsőként a beszédfejlettség szintjét emlitem. ez részben a beszéd formális fejlettségét jelenti, azt, hogy tud-e a kisgyermek folyamatosan beszélni és tisztán ejti-e a hangokat. az elsőstől ezenkívül - érthető módon - elvárja az iskola, hogy korának megfelelően ki tudja fejezni magát és meg is értse azt, amit mások közölnek vele. elvárható tőle bizonyos terjedelmű és kitar-tásu ugynevezett aktív figyelem is, hogy legalább 10-15 percig tudjon egyfolytában figyelni, s észrevegye a tárgyak, a jelenségek fontosabb tulajdonságait. a gyermekek túlnyomó többsége a gondolkodás terén is eljut az iskolaérettség szintjére. képes a lényeg meglátására, felismerésére, elemi fogalmak - például a mennyiség-fogalom-, ítéletek és következtetések megalkotására.

- érzelmi téren elsődleges követelmény, hogy bizonyos fokig kiegyensúlyozott legyen a hatéves. gond, ha túlságosan szélsőséges vagy agresszív, s ugyanígy az, ha túlzottan gátolt, visszahúzó. mindkét esetben nagyon megnehezül ugyanis a közösségbe való beilleszkedése, a társakhoz való alkalmazkodása. elvárjuk tőle azt is, hogy „kordában tartsa” mozgásigényét, ne zavarja az órák rendjét, mitöbb, az ott folyó munkába tevékenyen bekapcsolódjon. az iskolaérett gyermek többnyire már szívesen végez - gyakran igényel is - munkát, feladatokat, s ha valamihez hozzáfog azt rendszerint - még erőfeszítések árán is - igyekszik befejezni.

/folyt.köv./

pa

- a szociális érettséget külön feltételként szokták említeni, bár szoros összefüggésben van az előbbiekkal, mintegy ráépül azokra. tulajdonképpen így is megfogalmazhatnánk: az iskolaérettség mindenekelőtt megfelelő szociális érettséget jelent. alapvető kritérium például az „iskolás viselkedés”, az új helyzetekhez, az iskolai közösséghez, az osztály-társakhoz való alkalmazkodóképesség, szabálytudat, együttműködési készség a pedagógusokkal és a társakkal, a felnőtt irányításának az elfogadása - a többi között ezekre is figyelnek a szakemberek az iskolaérettség megállapításánál.

- sajátos módon a szülők egy része úgy gondolja, hogy külön fel kell készíteni a gyermekét a vizsgálatra. ez tévedés. az iskolai életre való felkészítésében segítsen a gyermeknek! foglalkozzon sokat vele, adjon önállóságot fejlesztő, gondolkodtató kis feladatokat, meséljen sokat saját gyermekkoráról, iskolai élményeiről, a rendszeres munka örömeiről. sokat beszélgessen a szülő a gyermekével, beszéltesse is őt, erre az adottságra - mint láttuk - az iskolában nagy szüksége lesz. hasznosak az ügyességet a problémamegoldó gondolkodást fejlesztő játékok is. legfőképpen azonban harmónikus, nyugodt családi légkört hangsúlyoznám - mon-dotta a pszichológus -, amely nélkülözhetetlen az örömteli és eredményes iskolai munkához./mti/

..

bb. 5. tévéorozat a tanyákról

i kj s dg il zs

1979. március 12.

a napokban dobozba került a tanyavilág életét feldolgozó televíziós dokumentum-film sorozat utolsó, tizedik szalagja is - április 7-én képernyőn láthatják a nézők az első epizódot. az emberek a tanyákon című műsor készítői - kapusi imre szerkesztő-riporter és korompai márton rendező hónapokig járták a hét „tanyás megyét”, keresve a forgatáshoz leginkább megfelelő helyszíneket.

az egyenként félórás, fekete-fehér filmek közel hozzák a nézőhöz a tanyavilág multját, feltérképezhető jelenét, az ott élő emberek ma sem könnyű sorsát. az első rész például megismerteti a nézőket a többi között a tanyai emberek közlekedési lehetőségeivel, az ásozott, nyitott utak veszélyével.

/folyt.köv./

pa

bb. 5./ tévésorozat .... folyt./il

a néző elé tárul a tanyai iskolák megváltozott helyzete is. sok tanyai gyerek kollégiumban tanul, mások ingáznak: busszal, kerékpárral teszik meg a hosszú kilométereket.

a tanyai ember szórakozását is megismerheti a tévénéző: míg egykor a toll-, a kukoricafosztási, a kenderdörzsölés jelentette az esti kikapcsolódást, ma már a programok szinte meg-egyeznek a községi, városi emberek lehetőségeivel.

a sorozat befejező részében nyírlugas-szabadságpusztá példáján keresztül mutatják be a tévé munkatársai a megváltozott nagyüzemi gazdasági lehetőségeit és feladatait./mti/

-. -

bb. 6. pályázat honvédségi, egyetemi, főiskolai tanulmányi ösztöndíj elnyerésére

1 km dí dg il zs

1979. március 2.

a honvédelmi minisztérium tanulmányi ösztöndíj-pályázatot hirdetett azoknak a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán tanuló, oda már felvett, vagy felvételre jelentkező fiataloknak, akik a dolgozó nép fegyveres szolgálatát önként vállalják és a magyar néphadsereg hivatásos tisztjei kívánnak lenni.

büntetlen és feddhetetlen előéletű, erkölcsileg-politikailag megbízható, hivatásos szolgálatra egészségileg és fizikailag alkalmas, nőtlen és 23 évnél nem idősebb fiatalok jelentkezhetnek.

a honvédségi ösztöndíjat a következő felsőoktatási intézmények tanulói, vagy leendő tanulói nyerhetik el.

a budapesti műszaki egyetem: gépészmérnöki kara a gépgyártás-technológus; villamosmérnöki kara híradástechnikai, a közlekedésmérnöki kar járműgépész; az építőmérnöki kar szerkezetépítő, közlekedésépítő és földmérő szakos, valamint az építészmérnöki kar hallgatói.

a tudományegyetemen az állam- és jogtudományi karok, valamint a természettudományi karok programozó matematikus, fizikus szakos hallgatói, amennyiben vállalják, hogy a második évfolyamtól kiegészítő szakként a meteorológiai szakot is felveszik. jelentkezhet az általános orvostan hallgatói a közgazdaságtudományi karok közül pedig az általános közgazdasági kar tervgazdasági és pénzügyi szakos hallgatói.

a pollack mihály műszaki és az ybl miklós építőipari műszaki főiskoláról az építőipari kar mélyépítési szakos, valamint a gépészet kar épületgépészeti szakos, az erdészeti és faipari egyetemről a földmérési és földrendezői főiskolai kar hallgatóinak jelentkezését várják.

a felsőoktatási intézményekben már tanulmányokat folytatók bármely időpontban, az oda felvételre jelentkezők 1979. március 31-ig pályázhatnak./mti/

digitális számítástechnika ágazatos, műszer-és irányítás-technikai

- 6 -

bb.7. csehszlovák népi ellenőrzési küldöttség érkezett hazánkba

mm/a/pr

1979 március 12.

a központi népi ellenőrzési bizottság meghívására - dr. frantisek ondrich miniszternek, a csehszlovák szocialista köztársaság népi ellenőrzési bizottsága elnökének vezetésével - hétfőn küldöttség érkezett budapestre. a delegáció a magyar népi ellenőrzés munkáját tanulmányozza./mti/

↓ központi

-. -

bb.8. ideiglenes forgalomkorlátozások

pr/a

1979. március 12.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendszere és a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket, hogy a március 15-i ünnepek miatt a fővárosban forgalomkorlátozások lesznek.

a ii. ker. bem józsef téren, az v. ker. kossuth lajos téren, valamint a petőfi téren koszorúzási ünnepségekre kerül sor. a koszorúzások után a résztvevők a duna utcában és a március 15-e téren gyülekeznek, és gyalogosan vonulnak a nemzeti múzeum kertjébe, ahol műsoros politikai nagygyűlés lesz. a rendezvény biztosítása érdekében lezárják március 15-én 09.15-től 09.45-ig a bem józsef teret, ahol csak a bem rakpart é-i irányu forgalma maradhat fenn. teljesen lezárják a forgalom elől - március 15-én 09.45-től előreláthatólag 12.00 óráig - a belgrád rakpartot, a március 15-e teret, a piarista közt, a szabadsajtó utat, kossuth lajos utcát és a múzeum krt.-at. ezekre az utvonalakra a keresztező-és rávezető utcákról sem lehet ráhajtani.

a forgalomtorlódás megelőzése érdekében a rendőrség a belvárostól távolabb eső utvonalakon is tereli a forgalmat. az észak-déli irányu átmenő forgalom céljára a budai rakparti utat, valamint a pesti nagykörut igénybevétele javasoljuk.

/folyt.köv./  
10.14/a

- 7 -

11407

bb.8. ideiglenes.....folyt./-a

a felsorolt, lezárandó utvonalakon, valamint a muzeum kertet és a március 15-e teret környező utcákban megállási tilalom lép életbe 1979. március 14-én 12.00 órától 1979. március 15-én 14.00 óráig. a megállási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelölik.

a forgalomkorlátozás miatt az utlezárás idején módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is.

v i l l a m o s o k : a 2-es jelzésű villamosok a közvágóhid-boráros tér, illetve a jászai m. tér - garibaldi u. között közlekednek. a 47-es és 49-es jelzésű villamospótló autóbuszok részben a marx tér és madách tér között, részben a gellért tér - kálvin tér között közlekednek.

a u t ó b u s z o k : az 1-es jelzésű autóbuszok a lánchidon közlekednek és a gellért térnél, illetve a népköztársaság útjánál térnek vissza eredeti utvonalaikra. a 2-es jelzésűek - mindkét irányban - a szendrő utca - engels tér között járnak, a roosevelt tértől a józsef attila utca - bajcsó zs. ut - engels tér - józsef a. utca megváltozott utvonalon. az 5-ös és 8-as viszonylatjelzésű autóbuszok a március 15-e. tér helyett a gellért térig közlekednek. a 7-es és a 7-es gyors autóbuszok a bosnyák tér - madách tér, illetve a kelenföldi pu. döbrentei tér között járnak. a 9-es jelzésű autóbuszok a 109-es utvonalaán a duna utcai végállomásig, majd a pataki istván tér felé szintén a 109-es autóbusz vonalán közlekednek.

a 15-ös jelzésű autóbuszok utvonala a gogol utca felé végig, a boráros tér felé a józsef attila utcáig változatlan. innen a bajcsó zs. uton, a tanács köruton, a muzeum köruton, kálvin téren keresztül a ráday utcánál térnek vissza eredeti utvonalaikra. a 60-as és 86-os autóbuszok utvonala csak a batthyány tér felé módosul: árpád fejedelem utja - üstökös utca - török utca - mártírok utja - horváth utca - fazekas utca - csalogány utca - fő utca, majd tovább változatlan. a 78-as jelzésű autóbuszok mindkét irányban a lánchidon közlekednek. a 84-es jelzésű autóbuszok újpest felé a széna téren - hattyu utcán - batthyány utcán - fazekas utcán - csalogán utcán keresztül a bem rakpartnál térnek rá eredeti utvonalaikra. az autóbuszok a terelő utvonalon lévő összes autóbusz megállóban megállnak.

a közlekedési hatóságok kérik a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék a belvárost./mti/

-. -

10.24/a

- 8 -

114507

bb.9. a török parlamenti küldöttség programja

t/kj/a/pr

1979. március 12.

a török köztársaság nagy nemzetgyűlésének hazánkban tartózkodó küldöttsége - dr. Cahit Karakasnak, a nemzetgyűlés elnökének vezetésével - hétfőn a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. a koszoruzásnál megjelent Raffai Sarolta, az országgyűlés alelnöke, Farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, Sipos Károly alezredes, a budapesti helyőrség parancsnokhelyettese, valamint Talat Benler, a török köztársaság budapesti nagykövete.

a koszoruzást követően a parlamentben megkezdődtek a hivatalos tárgyalások.  
/folyt.köv./

bb.10. fejér megyei könnyűszerkezetes iskola irakban

zsi/ká/a/pr

1979. március 12.

könnyűszerkezetes szakmunkásképző iskolát épít Irakban a fejér megyei állami építőipari vállalat, s ehhez az első anyagszállítmányokat hétfőn indították utnak székesfehérvárról. a könnyűszerkezetes elemek uszályon teszik meg a dunai és a fekete-tengeri víziutat, majd Törökországon át kamionokon érkeznek Bagdadba. a kétezer négyzetméter alapterületű, földszintes iskola elemei székesfehérváron készültek és az épület szerelését április közepén kezdik. ehhez negyven tagú székesfehérvári szerelőbrigád utazik Irakba. az építőmunkások a vállalat szervezésében intenzív tanfolyamon sajátították el az angol nyelvet.

a hat tantermes, tanműhelyekkel és szertárakkal és pülő, „clasp”, könnyűszerkezetes iskolát szeptember végén kulcsrakészen adják át a fejér megyei állami építőipari vállalat szerelői. az épület bemutató jelleggel működik majd Bagdadban. a mezőgazdasági szakmunkásképzéshez szükséges felszereléseket és a tananyagot is magyar külkereskedelmi vállalat, a Technoimpex szállítja. az első „clasp”, rendszerű mezőgazdasági szakiskola sikerétől függően további tizenöt hasonló iskolát rendel Irak a fővállalkozó gépexport külkereskedelmi vállalatától.  
/mti/

-. -

10.40/a

- 9 -

114507

:

bb.11. felújított óvodát adtak át győrtött

mzs/a/ká

1979. március 12.

másfél éves kényszerzünet után hétfőn újra fogadta a gyerekeket győrtött, a gyepszél utcai óvoda. az újvárosi városrész gyermekintézményét szinte tetőtől talpig újjávarázsolták. kicserélték megrongálódott tetőszerkezetét, felújították előregedett víz- és villanyhálózatát és bevezették a központifűtést. a helyiségeket korszerű foglalkoztató szobákká alakították. a csaknem 4 és fél millió forintos költséggel felújított óvodát hatvan apróság vette birtokba./mti/

-. -

bb.12. ismét megkérdezzük a minisztert

i/kj/a/pr

1979. március 12.

kedd este ismét jelentkezik a televízió megkérdezzük a minisztert című műsora: ezúttal ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszterhez látogatnak el a tv munkatársai. a 20.50 -kor kezdődő programba - a hagyományokhoz híven - ezúttal is bekapcsolódhatnak a nézők: az építőiparral, a lakásépítéssel kapcsolatos kérdéseiket az adás napján délelőtt 10 órától a műsor befejezéséig a 180-544-es telefonszámon tehetik fel./mti/

-. -

bb.13. magyar-osztrák vízügyi tárgyalások szombathelyen

szel/ká/a/pr

1979. március 12.

a magyar-osztrák vízügyi albizottság ülése hétfőn kezdődött szombathelyen. az öt napig a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóságon, majd ugyanennyi ideig eisenstadtban tárgyaló testület tagjai megvitatták a két ország közös érdekeltségű vízügyi munkáit, azok elszámolását, egyeztetik a következő évi programokat.

házánk vízfolyásokban gazdag nyugati felében a folyók, patakok 65 százaléka ausztriában ered, igen sok a közös vízügyi tennivaló. ezeket hangolja össze az évente rendszeresen összeülő albizottság. „örökzöld”, téma a közös érdekeltségű létesítmények fenntartása, amelyekből ezúttal 25 tétel szerepel a napirenden. egyebek között a rábai védtöltések, a lajta balparti csatorna és a már szabályozott pinka és arany patak fenntartásáról tárgyalnak.

/folyt.köv./  
11.30/a

- 10 -

bb.13./ magyar-osztrák-.....folyt./-a

az 1980-ban induló közös új munkák listája is hosszú. új zsilipet építenek a lajta balpartján, a fertő tavon együttes vízminőségvizsgálatot folytatnak, és előkészítő munkát végeznek a vízszint szabályozására, javítják az ikva-hanság csatornarendszer lefolyási viszonyait, dolgoznak a rába és a lapincs szabályozásán a szentgotthárdi natár térségben.

szó lesz az árvízi előrejelzések javításáról, a közös vízminőségvédelmi munkákról is.

az albizottság szombathelyi és eisenstadt-i tanácskozás végeztével informálja a magyar-osztrák vízügyi bizottságot a megtárgyalt kérdésekről. azokról a júniusban budapesten huszonharmadik alkalommal összeülő bizottság hoz végső döntéseket./mti/

-. -

bb.14. az idén mintegy 20 ezren kapnak vezetékes vizet a hajduságban

szü/st/a/pr

1979. március 12.

a tervezettnél csaknem ezerrel több, összesen hét-ezer lakóházba kötik be az idén a vízvezeték hajdu-biharban. ezt vállalták a megyei víz-és csatornamű vállalat szocialista brigádjainak vezetői és tagjai hétfői tanácskozásukon. így csaknem huszezzrel növekedik a megyében azoknak a száma, akik vezetékbe kapják az ivóvizet. ebben az évben három új községi vízművet is átadnak nagykerékiben, bojton és berek-böszörményben. az év végéig elkészül a hajduhadház-téglási szennyvíztelep is. a vállalat dolgozói ebben az esztendőben huszonkét kilométer hosszú új vízvezeték fektetnek le./mti/

-. -

11.50/a

- 11 -

1300

bb.15. hazánkba érkezett kulikov marsall

mi/a/pr

1979. március 12.

v.g.kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka hétfőn - czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására - baráti látogatásra hazánkba érkezett. a ferihegyi repülőtéren a vendéget czinege Lajos és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai fogadták. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, j.a. naumenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített erők főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint f.f.krivda vezérezredes, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka./mti/

-. -

bb.16. munkához látott a kisz-építőbrigád első csoportja pakszon

han/st/a/pr

1979. március 12.

a paksi atomerőmű építkezésén hétfőn munkához látott a kisz-építőbrigád idei első negyven fős csapata. a bács-kiskun, békés és somogy megyékből érkezett fiatalokat hetenként újabb, hasonló létszámú csoportok követik. az ország valamennyi megyéjéből összesen 260 fiatal szakmunkás és műszaki jön a kisz központi bizottságának hívó szavára, hogy részt vegyen hazánk legnagyobb beruházásának megvalósításában. az építkezésen tavaly szerveztek először kisz építőbrigádot, akkor száz fővel. a nehéz, de szakmailag tanulságos munkát sokan megkedvelték, s hatvanan újabb évet vállaltak.

a kisz -es építők két önálló csapatban dolgoznak, munkahelyüket az atomerőmű legnagyobb létesítményén, az üzemi főépületen jelölték ki.

munka után kényelmes szállás várja az építőbrigád tagjait az atomerőmű modern lakótelepén. szabadidejük hasznos eltöltésére sok lehetőséget kínál paks nemrég átadott gyönyörű munkás művelődési központja, nyáron pedig a duna és környékén./mti/

-. -  
- 12 -

12.26/a

13107

bb.17. átszállásos vágányzárás a budapest-pécs vasútvonalon

han/ká/a/pr

1979. március 12.

a máv pécsi igazgatósága közli

a pécs-bicsérd vonalszakasz pályafelújítási munkálatai miatt 1979. március 19-től április 3-ig minden nap, tehát szombat és vasárnapi napokon is, 7.30 órától 19.20 óráig a pályát a forgalom elől lezárják.

emiat a szombathelyről 5.07 órakor induló, pécsre 10.20 órakor érkező,

a budapest déli pu.-ról 6.40 órakor induló, pécsre 10.30 órakor érkező,

a pécsről 13.10 órakor induló, budapest déli pu.-ra 17.00 órakor érkező,

a budapest déli pu.-ról 13.10 órakor induló, pécsre 16.45 órakor érkező,

a pécsről 16.50 órakor induló, szombathelyre 22.09 órakor érkező,

a pécsről 17.35 órakor induló, budapest déli pu.-ra 21.25-órakor érkező és munkaszüneti napokon a pécsről 17.45 órakor induló, budapest-déli pu.-ra 22.00 órakor érkező expressz és gyorsvonatok utasait pécs és magyarszék-sikonda gyógyfürdő vasútállomások között, a fenti időszakban közlekedő többi személyszállító vonat utasait pedig pécs és szentlőrinc vasútállomások között vonatpótló autóbuszokkal szállítják el.

április 5-től április 20-ig, szombat, vasárnap, április 13. és 17. kivételével a pályát 7.30 -tól 15.00 -ig kizárják a forgalomból.

ezidő alatt a szombathelyről 5.07 órakor induló pécsre 10.20 órakor érkező, a budapest déli pu.-ról 6.40 órakor induló, pécsre 10.30 órakor érkező és a

pécsről 13.10 órakor induló, budapest déli pu.-ra 17.00 órakor érkező expressz és gyorsvonatok utasait szállítják pécs és magyarszék-sikonda gyógyfürdő, a többi - a fenti időszakban közlekedő - személyszállító vonat utasait pedig pécs és szentlőrinc állomások között vonatpótló autóbuszokkal.

a vonatpótló járatok indulási ideje azonos a pótló vonatkéval./mti/

12.34/a

13107

-. -  
- 13 -

bb.18. 15 évi fegyházra ítélték az asszonygyilkost

káp/a/pr

1979. március 12.

a kaposvári megyei bíróság dr. Márton Géza tanácsa Kovács György 41 éves marcali lakost aljas indokból elkövetett emberölés bűntette miatt 15 évi fegyházbüntetésre ítélte és 10 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. elrendelte Kovács kényszerelvonó kezelését is.

az erőszakos bűncselekmények miatt már többször büntetett Kovács György különváltan élt felelőségétől, akit állandóan zaklatott, fenyegetett. főleg azt sérelmezte, hogy a háromgyerekes után járó tartásdíjat levonták fizetéséből. tavaly december 2-án ismét többször elment feleségéhez, kérte fogadja vissza, vagy írásban mondjon le a tartásdíjról. felesége nem engedte be, végül azonban Kovács György beszakította az ajtót, majd az utcára menekülő asszony után eredt, utólérte és zsebkésével elvágta a torkát.

az ítélet ellen a vádlott és védője fellebbezett.

/mti/

-. -

bb.19. időjárásjelentés

a/pr

1979. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én hétfőn

12 órakor

változékony idő

európa nagy részén továbbra is változékony az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában nem sokkal tér el az évszaknak megfelelő átlagtól. középpontjával a brit-szigetek északi részén nagy kiterjedésű mérsékelt-égyenlítői ciklon örvénylik. áramlási rendszerében az atlanti-óceán térségéből különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok érkeznek kontinensünk belseje fölé. vonulásukat sokfelé eső, zápor, eső, északnyugat-észak- Európában, valamint közép-Európa egy részén havas eső, havazás kíséri. kedd estig a Kárpát-medence időjárását is az északnyugat felől áramló óceáni léghullámok határozzák meg.

/folyt.köv./

13.30/a

14<sup>30</sup> UG

- 14 -

bb.19./ időjárásjelentés.....mfolyt./-a

hazánkban vasárnap a nyugati, északnyugati megyékben erősen felhős, vagy borult idő volt. az ország többi részén 3-9 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőssége általában 4-10 fok között volt. napközben szórvaosan, az éjszakai óráktól kezdve sokfelé esett az eső, az északi megyékben havazott.

a lehullott csapadék mennyisége csak az északnyugati megyékben érte el az 5 mm-t. hétfő hajnalra a keleti, északkeleti megyékben 0 - mínusz 2, máshol plusz 1 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős vagy borult idő volt. sokfelé esett az eső, záporosó, az északi megyékben helyenként havas eső, hó esett. a déli, délnyugati szél több helyen megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 2 és 12 fok között változott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke, 4,8 fok volt, a százéves átlagnál 0,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, nem változik.

várható időjárás kedd estig:

eleinte tulnyomóan borult idő, később északnyugat felől fokozatosan felszakadozó felhőzet. hétfőn sokfelé eső, záporosó, délnyugaton esetleg zivatar. kedden szórvaosan kisebb eső, záporosó. időnként megélénkülő déli, délnyugati, majd északnyugati forduló és megerősödő, helyenként viharossá fokozódó szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : plusz 1, - plusz 6 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 295 cm, vízhőfok 4.8 c.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

változékony marad az idő. a felhőzet időnként erősen megnövekszik. sokfelé esőre lehet számítani. a hőmérséklet emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0-plusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 10- később 15 fok körül. jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 50 százalékán várható./mti/

-. -

13.38/a

14<sup>40</sup> UG

- 15 -

bb.20. harangkongatással emlékeztek a nagy árvizre - centenáriumi kiállítás nyílt szegeden

tób/st/a/ie

1979. március 12.

hétfőn hajnali 2 órakor, pontosan 100 évvel ezután, hogy szegedre rátört a tiszai víz és a városban felreverték a harangokat, megszólaltak az ország legnagyobb harangja. a szegedi fogadalmi templomban a hősök harangjának zengése emlékeztette a várost az 1879. március 12-i nagy árvizre, a száz évvel ezelőtti katasztrófára, amely elpusztította szegedet, egyben emlékeztetett szeged újjászületésére is, mindazokra, akik a hajdaninál nagyobb vizakat fékeztek meg és azokra, akik sokat tettek azért, hogy az elpusztult település helyén modern nagyváros épüljön.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szegedi ikt-órházában hétfőn árvizi centenáriumi kiállítás nyílt. a korabeli iratok, hiteles feljegyzések között látható többek között az az eredeti plakát, amelyen 1879. március 8-án felszólították a lakosságot, vonuljon ki a töltésekhez, mert különben „ elvész a város, elvész szeged népének becsülete,,.

a gátórház mellett szabadtéri múzeumot rendeztek be. itt többek között hajdani földmunkaeszközöket, a föld fuvarozására szolgáló kordét, talicskát, kézi döngölőket és egy, ma már múzeumokban is ritkaságnak számító istrángos cölöpverő berendezést mutatnak be. a vízügyi skanzenben látható a katasztrófa után közvetlenül megépített régi alsórakpart és a mellvédfal egy kisebb részlete is./mti/

--

13.40/a

t

bb.21. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. március 12-én 14.00 óráig

a/ie

1979. március 12.

1. készülődés a forradalmi ifjúsági napokra
2. ganz mávag és a miskolci műszaki egyetem együttműködése
3. mezőgazdasági üzemi egészségügyi ápolók
4. ki az iskolánét?
5. tv-sorozat a tanyákról
6. pályázat

/folyt.köv./

14.00/a

14.00 UG

- 16 -

bb.21./ a belföldi.....folyt./-a

7. csehszlovák népi ellenőrzési küldöttség
8. ideiglenes forgalomkorlátozások
9. a török parlamenti küldöttség programja
10. fejér megyei könnyűszerkezetes iskolák
11. felújított óvoda
12. ismét megkérdezzük a minisztert
13. magyar-osztrák vízügyi tárgyalások
14. vezetékes víz a hajduságban
15. hazánkba érkezett kulikov marsall
16. kisz-építőbrigád
17. átszállás - vágányzárás
18. 15 évi fegyház asszonygyilkosságért
19. időjárásjelentés
20. szegedi árviz - harangkongatás
21. hírjegyzék

--

bb.22. gyűjtik a fáradt olajat - , bővítik az önkiszolgáló töltőállomások hálózatát - áfor sajtótájékoztató

t/sb/pá/pp/a/ie

1979. március 12.

az idén mintegy 140 ezer tonnával több benzint és csaknem 100 ezer tonnával több gázolajat hoz forgalomba az áfor, mint tavaly - jelentette be ternyáki benő igazgató a vállalat hétfői sajtótájékoztatóján, majd részletesen kitért a gazdaságosabb felhasználásuk lehetőségére, módszereire. a magyar autóklubbal végzett közös vizsgálat alapján felhívják az autósok figyelmét arra, hogy a gyorsajtást pénztárcájuk erősen megsínyli, például a 125 kilométeres sebességet alapul véve a 15 százalékos időnyereség 40 százalékkal több üzemanyag fogyasztással jár. a kellemténél gyakoribb motorolaj-csere pedig a felmerések szerint - évente 200 millió forintot „ huz ki,, a zsebükből. az mse és az agip motorolajat ugyanis a gépkocsi tulajdonosoknak több mint 60 százaléka átlagosan 5500, illetve 6400 kilométer használata után cseréli, holott 10 ezer kilométerig a motor legcsekélyebb károsodása nélkül használhatná, s így a két évenkénti 4-ről 3-ra csökkenthetnék az olajcserék számát. a kutatások alapján a levegő -és olajszűrés hatásfokának javításával további 25-50 százalékkal növelhető a motorolajok használatának ideje. az áfor országos katasztert készített, amelynek alapján bármilyen hazai vagy külföldi gépkocsihoz a legmegfelelőbb, leg-gazdaságosabb motorolajat ajánlhatja a vásárlóknak.

/folyt.köv./  
14.35/a

- 17 -

14.35 UG

bb.22./ gyűjtik.....folyt./-a

az értékes energiahordozók megtakarítására különösen nagy lehetőséget ad a fáradt olaj összegyűjtése és felhasználása. évente 30-35 ezer tonna fáradt olajat lehetne összegyűjteni, amelynek feldolgozása három-négy millió dollár értékű megakarítást eredményezne a népgazdaságnak. jelenleg az áfor 20 töltőállomásán végeznek olajcserét, s ezt a szolgáltatást 100-150 állomásra terjesztik ki. az áfor-telepeken szívesen átveszik a hordókba töltött fáradt olajat, az ezer liternél nagyobb mennyiségért pedig tankautót küldenek a helyszínre. e fejlesztések alapján az idén várhatóan 16 ezer tonna fáradt olajat gyűjtenek össze. lehetőséget keresnek a fáradt olaj rendszeres hazai feldolgozásának, regenerálásának megoldására is. enélkül ugyanis legfeljebb tüzelőberendezésekben hasznosíthatják, vagy külföldön értékesíthetik a használt olajat.

a gazdaságosság és az ellátás javítását célozza az áfor-nak az a terve is, amely szerint az idén csaknem kétszeresére bővítik az önkiszolgáló töltőállomások hálózatát. így a vásárlókra „bizott”, töltőállomások száma az év végére eléri a 38-at, a jövő év végére pedig az 50-et, ami a teljes hálózatnak már több mint 10 százaléka, s elképzeléseik szerint a következő öt-éves tervben a hazai töltőállomásoknak majdnem a felét alakítják át önkiszolgáló rendszerűvé. / a szovjetunióban viszont ez az arány 92, svédországban 57, az ndk-ban és finnországban 40 százalék. / az önkiszolgálásból az autósoknak az az előnye, hogy általában 20-30 százalékkal kevesebb időt kell tölteniök a benzinkutaknál, ugyanakkor az áfor-nak a munkaerőmegtakarítás hoz hasznót./mti/

--

bb.23. kádár jános fogadta lékai lászló biborost

s/a/ie

1979. március 12.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a népköztársaság elnöki tanácsának tagja az országházban fogadta lékai lászló biborost, esztergomi érseket, a magyar katolikus püspöki kar elnökét.

a szívélyes légkörű találkozón eszmecserét folytattak a különböző világnézetű embereket egyaránt érintő kül-és belpolitikai kérdésekről. a találkozón részt vett miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke./mti/

--

14.45/a

- 18 -

1525 LG

bb.24. közlekedési balesetek

fe/bc/a/ie

1979. március 12.

a hét végén száz, személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 9 halálos, 33 súlyos és 58 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

x x x

baja belterületén hodován lászlóné, 37 éves háztartásbeli madarasi lakos személygépkocsival elütötte harmath jánosné, 82 éves nyugdíjas helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint hodován lászlóné gyorsan hajtott. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát./mti/

--

bb.25. kubai felsőoktatási intézménnyel kötött együttműködési megállapodást a miskolci egyetem

kdr/st/mné/a/ie

1979. március 12.

négynapos látogatás után hétfőn elutazott miskolcra a kubai holguin város egyetemi oktatási központjának küldöttsége. a kubai küldöttség meglátogatta a nehézipari műszaki egyetemet, és ennek során megkötötték a két intézmény együttműködési szerződését. a megállapodás szerint a kubai felsőoktatási intézmény, amely 1980-ban nyeri el az egyetemi rangot, megismerkedik a miskolci egyetemen folyó gépész-és kohómérnök képzés tapasztalataival, a tantervekkel és az oktatási módszerekkel. az együttműködés kiterjed az egyetemi oktatók cseréjére is.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemnek ez már a 17. olyan együttműködési megállapodása, amelyet a baráti szocialista országokban működő felsőoktatási intézményekkel kötöttek. ilyen megállapodásuk van többek között a moszkvai petrokkémiai és gázipari műszaki egyetemmel, a harkovi egyetemmel, valamint bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország és az ndk többfelsőoktatási intézményével./mti/

--

♣ műszaki

14.55/a 10.10.89

- 19 -

1540

bb. 29. részvétávirat

il ie

1979. március 12.

miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke részvétáviratott küldött giuseppe caprio címzetes érsek, vatikáni államtitkár-helyettesnek jean villet biboros, államtitkár elhunyt alkalmából./mti/

--

bb. 9. a török parlamenti .... folyt./il

a magyar tárgyaló csoportot apró antal, a török delegációt dr. cahit karakas vezette.

apró antal tájékoztatást adott törvényhozó testületünk munkájáról, időszaki feladatairól, hazánk társadalmi, gazdasági életéről, az országgyűlés ebben betöltött szerepéről.

dr. cahit karakas ismertette a nagy nemzetgyűlés a két ház tevékenységét.

a küldöttségek tagjai véleményt cseréltek a kétoldalu kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, szeszmeccsét folytattak időszaki nemzetközi politikai kérdésekről.

a megbeszélés után apró antal a parlament vadásztermében ebédet adott a török parlamenti küldöttség tiszteletére. az ebéden részt vett pozsgay imre kulturális miniszter és nagy jános külügyminiszterhelyettes is.

a küldöttség programjában részt vett talat benler, a török köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

15.40/il

- 20 -

16<sup>05</sup>

bb. 26. elhunyt hont ferenc

k mi bc il ie

1979. március 12.

március 11.-én életének 72. évében elhunyt hont ferenc kossuth díjas színházi rendező, esztéta, az irrodalomtudományok kandidátusa, a magyar színházi intézet nyugalmazott igazgatója halála a magyar művészeti élet nagy vesztesége. temetéséről később intézkednek.

a kulturális minisztérium  
a magyar színházművészeti szövetség  
a magyar színházi intézet

/mti/

--

bb. 28. háromnapos bécsi utak - sajtótájékoztató az ibusz programjairól

t kg s il ie

1979. március 12.

keddtől jelentkezhetnek az utazni szándékozók az ibusz irodákban azokra a háromnapos bécsi társas utakra, amelyeket a magyarországi és ausztriai között megszüntetett vízumkényszer nyomán megnövekedett igények kielégítésére szerveznek. ezekről a programokról és az idejéről utazási lehetőségekről tartott hétfői sajtótájékoztatót németi józsef az ibusz vezérigazgatója az olimpia szállóban.

az új típusú ausztriai autóbussz utak félpanziósak, ami a szálláson kívül napi kétszeri étkezési lehetőséget jelent. aki ezt a háromnapos utazást igénybe veszi, az idén már nyugati utakra nem jelentkezhet, jövőre azonban nyugati országba is kérhet valutát. az első utak áprilisban indulnak, s az év során mintegy 12 ezren ismerkedhetnek a program keretében az osztrák fővárossal. természetesen másfajta utakat is szervez az ibusz ausztriába. a most meghirdetett autóbussz kirándulásokon kívül az idén mintegy 20 ezer turista számára szerveznek különféle ausztriai utazásokat.

az ibusz-szal 1979-ben mind az öt földrészre el lehet jutni. összesen 298 ezer helyet árusítanak ezekre a programokra. a legtöbb ut - mintegy 160 ezer utas részére - a szocialista országokat érinti, közülük az idén eddig a szovjet közép-ázsiai utazások a legkeresettebbek. fokozódik az érdeklődés cseh-szlovákia iránt is. a nyugati utak közül olaszország és spanyolország a leggyakrabban választott uticél./mti/

--

- 21 -

15.45/il

16<sup>10</sup>

bb. 27. közúti prognózis budapesten: az fkbt ülése

t don s il ie

1979. március 12.

a pesti és a budai körút által határolt részen állandó-sult csúcsforgalommal hosszabb ideig számolni kell budapesten: - e közúti előrejelzés a fővárosi közlekedésszabítási tanács hétfői ülésén hangzott el, amelyen a forgalmi körülmények és a balesetek alakulásáról számoltak be.

a budapesti utakon több mint 323 ezer gépjármű, köztük 218 ezer személyautó közlekedik. a növekedés - 1977-hez viszonyítva csaknem 8 százalékos, ettől viszont igencsak elmaradt az úthálózat fejlesztése. a kereszttevédek átbocsátóképessége ma már kicsi, az autó-oszlopok a nappali órákban sok helyen kilométerekben mérhetők. a forgalom néhány perces leállása egész városrészekre kihat, olyannyira, hogy a dugók és a forgalmi zavarok megszüntetéséhez naponta mintegy 70 helyre rendőri segítséget kell kérni.

nehezíti a helyzetet, hogy a közutak tehermentesítésére tett intézkedések sem hoztak számottevő eredményt. így például kihatlanok a metróállomások közelében kialakított parkolók, az autók inkább nekivágnak - lépésben - a zsúfolt utvonalaknak, mintsem, hogy kocsijaikat a részükre létrehozott várakozó helyeken hagynák, s metróval folytatják útjukat.

a margit-híd felújítása és a mártírok utja átépítése sikeres akció volt - hangoztatták az ülésen, ugyanakkor nehezményezték, hogy a programból kimaradt a moszkva tér korszerűsítése. buda legforgalmasabb csomópontjában változatlanul torlódások vannak. a tanácskozáson szóvá tették azt is, hogy az autópályák fővárosi bevezető szakaszai késve készülnek el. így hiányzik például az m3-asé emiatt nagyon megnőtt az észak-pesti lakótelepek, ujbuda és rákos-palota forgalma.

budapest 1978-as fekete krónikája szerint az utakon 4846 baleset történt, s több mint 6000-en sérültek meg. a balesetek több mint felét a járművezetők okozták, mert nem adták meg az elsőbbséget, nem tartották meg a követési távolságot, szabálytalanul kanyarodtak, a megengedettnél gyorsabban hajtottak. a gyalogosok általában körültekintés nélkül sietnek át az uttesten, figyelmen kívül hagyják a forgalomirányító lámpák jelzéseit, nem a kijelölt gyalogátkelőhelyen mennek át. elgondolkodtató, hogy sokan ittas állapotban ülnek a volánhoz: a járművezetők közül minden huszonegyedik alkoholos állapotban okozott balesetet./mti/

--

- 22 -

15.50/il

16.8

bb. 31. elutazott a török szakszervezeti küldöttség

sl pp il ie

1979. március 12.

elutazott hazánkból a török haladó szakszervezetek szövetségének /disk/ küldöttsége, amely a szot meghívására fermi isik-lar főtitkár vezetésével hivatalos baráti látogatást tett magyarországon. a küldöttséget timmer józsef, a szot titkára bucsuztatta a ferihegyi repülőtérre./mti/

--

bb. 30. a belkereskedelmi minisztérium és somogy megye vezetőinek tervegyeztető tárgyalása

káp st il ie

1979. március 12.

somogy megye kereskedelmének fejlesztésére az v. ötéves tervidőszakban mintegy fél milliárd forintot irányoztak elő. ebből az elmúlt három esztendő alatt mintegy 27 ezer négyzetméter alapterületű kereskedelmi létesítmény épült fel, s ez az öt évre tervezett fejlesztés több, mint 55 százaléka - állapították meg hétfőn kaposvárott a belkereskedelmi minisztérium és a megyei tanács vezetőinek tervegyeztető megbeszélésén, amelyet juhár zoltán államtitkár, böhm józsef megyei tanácselnök vezetett.

a tanácskozáson megállapították, hogy a központi támogatással létesülő beruházások kedvező ütemben haladnak. befejeződött a siófoki vásárosarnok építése, és még a nyári szezon kezdete előtt átadják rendeltetésének. épülőben van siófokon több kisebb üzlet, egy 1000 négyzetméter alapterületű abc áruház, és folytatódik a sió áruház bővítése. kaposvárott folytatják a domus áruház és egy ezer személyes önkiszolgáló étterem építését. a kistérségeken városi peremrészekben még ebben az ötéves tervidőszakban a belkereskedelmi minisztérium támogatásával még mintegy 5000 a megyei tanács segítségével további 2000 négyzetméternyi alapterületű új üzlet épül fel.

a terv szerinti ütemben halad a balaton part gyorsított fejlesztési programjának végrehajtása. a déli part kritikus szálláshelyzetének megoldására a kempingek befogadó képességének növelésére az idegenforgalmi alapoz idei nyári szezon kezdetére összesen 8000 ember számára létesítenek új táborhelyeket./mti/

--

támogatásával

16.00/il

16.80

- 23 -

bb. 32. : barlangkutatók a gyárkéményen - helikopter segítségével javítják az almásfüzitői timföldgyár százméteres kéményét

ráb st il di

1979. március 12.

helikopter lebeg az almásfüzitői timföldgyár 100 méter magas kéménye fölött. a gép kezelő, kiszolgáló személyzete és az mhsz debreceni barlangkutatói alapos előkészületek és modell-kísérletek után megkezdték a gyárkémény több hétig tartó technikai bravurnak is beillő kijavítását.

a timföldgyár erőművének nagykéményét az elmúlt három évtized alaposan megviselte, többször villámcsapás sújtotta koszorúja megrongálódott, legfelső részén összeroppedezett a téglafalazat, a kémény omlásveszélyessé vált. ahhoz, hogy hagyományos módon hozzáférjenek a javítandó repedésekhez, 100 méter magasságig fel kellett volna állványozni az építményt, ami milliókba kerülne. ezért határozták el, hogy helikopter segítségével végzik el a munkát. a különleges feladatra a debreceni barlangkutatók vállalkoztak, akik már nagy gyakorlatot szereztek a magas építmények javításában. helikopter bevetésével azonban most javítanak első ízben gyárkéményt.

a kémény fölött lebegő helikopterből drótkötélen és egy biztosító hegymászókötélen aláereszkedve először lángvágó pisztollyal eltávolították az építmény csucsán lévő lépcsőket és villámhárítókat. ezután vasabroncsokat eresztettek a kémény felső részén lévő betongyűrűkre, hogy ilyen módon megelőzzék az omlást. most azon dolgoznak a barlangkutatók, hogy 96 csavarral odaerősítsék az abroncsokat a betonkoszorúhoz. bár a munka szélvihar, hózápor és elektromos kisülések miatt gyakran szünetel, remélik, hogy a hét közepére végeznek, a vasabroncsok rögzítésével. ezután kerül sor a legizgalmasabb feladatra, amikor - ugyancsak ég és föld között lebegve - körülvágják a vasabroncsokkal megerősített régi kéménykoszorút és a helikopterrel leemelik. ezután kezdik meg a sérült téglaköpeny lebontását, s az így megrövidített kéményt új betonkoszorúval látják el./mti/

--

bb. 34. puja frigyes

z il di

1979. március 12.

külügyminiszter táviratban üdvözölte mohamed seddik ben jahiát az algériai demokratikus és népi köztársaság külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából./mti/

--

- 24 -

16.40/il

17.00

bb. 33. üdvözlő távirat

il di

1979. március 12.

Lázár György a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte mohamed benahmed abdelghani-t, az algériai demokratikus és népi köztársaság miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából./mti/

--

bb. 35. elhunyt jakab józsef

il pá di

1979. március 12.

Jakab József, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 57 éves korában elhunyt. búcsúztatása március 15-én, 15 órakor lesz a pestiőrinci temetőben

mszmp v. kerületi bizottsága  
magyar partizán szövetség  
budapesti építőipari kiszöv

/mti/

--

bb. 36. tudományos tanácskozás szarvason a rizstermesztésről és az öntözésről

bty ká il di

1979. március 12.

előregedetek a rizstelepek, s emiatt alacsonyok a termés hozamok hazánkban. ezeket a telepeket ki kell kapcsolni a termésből. az újabb kialakítására pedig a gyakorlatban kedvező eredményeket mutató, korszerű rizstelep építő gépsorokat kell alkalmazni. hangsúlyozták azon az országos tudományos tanácskozáson, amelyet hétfőn rendeztek szarvason, a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági főiskoláján. a tanácskozáson a tudományos kutatók és a gyakorlati növénytermesztők vitatták meg az újabb tudományos eredményeket.

a tanácskozáson az öntözéses gazdálkodásról is sok szó esett. kiemelték, hogy optimális vízfelhasználással 50-100 százalékkal növelhető egyes növényeknél az öntözés hatékonysága, a műtrágya jobban hasznosul a tudományosan megalapozott öntözéssel a gazdaságok lényegesen emelhetik a termés minőségét és mennyiségét is./mti/

--

- 25 -

17.00/il

17.00

bb. 37. a magyar kereskedelmi kamara szovjet tagozatának jubileumi ülése

sl il di

1979. március 12.

A magyar kereskedelmi kamara szovjet tagozata fennállásának 10. évfordulójára alkalmából hétfőn, a kamara budapesti székházában kibővített tagvállalati ülést tartott. ezen Viktor Ocserégin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője a szovjet külkereskedelmi egyesülések munkájáról, feladatairól tartott előadást./mti/

-. -

bb. 38. elhunyt Vaszy Viktor

i mir dén tr il di

1979. március 12.

hétfőn, 76 éves korában elhunyt Vaszy Viktor kiváló művész, karmester, a magyar zeneművészek szövetsége elnökségének tagja, a szövetség dél-magyarországi csoportjának elnöke, a kórusok országos tanácsának tiszteletbeli elnöke, a szegedi zenebarátok kórusának karnagya, a szegedi nemzeti színház és a szegedi szimfonikus zenekar nyugalmazott igazgatója.

temetéséről később intézkednek

kulturális minisztérium  
magyar zeneművészek szövetsége  
kórusok országos tanácsa.

x x x

Vaszy Viktor 1927-ben a budapesti zeneművészeti főiskolán szerzett diplomát, de - mint karmester - már ezt megelőzően 1925-ben bemutatkozott a „székesfővárosi zenekar”, hangversenyén. számos ismert fővárosi énekkarnak és zenekarnak volt karnagyja, illetve karmestere, és hosszú éveken át tanított a budapesti zeneművészeti főiskolán.

a felszabadulás előtti években a kolozsvári színház operatagozatát vezette. több mint félszázados művészi pályája csaknem három évtizedét szentelte szegedi zenei életének fellendítésére. 1945. után - kisebb megszakítással - haláláig szegeden dolgozott. az ő nevéhez fűződik a szegedi operajátszás fellendítése, a függetlenített szegedi zenekar megteremtése és a szegedi szabadtéri játékok felszabadulás utáni újraindításában is jelentős részt vállalt.

/folyt. köv./  
18.15/il

- 26 -

1825

bb. 38./elhunyt ... folyt./il

az általa vezetett szegedi zenei intézményekben különleges gonddal figyelet a tehetségekre. az operai élet vezető alakjai közül sokan kezdték pályájukat az ő irányításával. karmesterként külföldön is számos alkalommal aratott sikert.

Vaszy Viktor elsősorban karnagyként ismerte és szerette a közönség, de zeneszerzőként is számos jelentős művet alkotott. nyugdíjba vonulása után is aktív tagja maradt a zeneművész társadalomnak: tanított, vezényelt, s széles körben ismertté tette közéleti tevékenysége is. eredményes munkássága elismerésül több kitüntetést kapott - 1978-ban, 75. születésnapja alkalmából „a szocialista Magyarországért”, érdemrenddel tüntették ki.

élete utolsó percéig a hivatásának élte. koncerteket és operát dirigált budapestben és vidéken. a halál a szegedi kórusban, zenekari próba közben ragadta el. elhunytával a legjelentősebb magyar zeneművészek egyike távozott sorainkból./mti/

-. -

bb. 39. Legenda a Lőről - a szolnoki szigligeti színház vendégjátéka a fővárosban

t me/ /bc/p di

1979. március 12.

a szolnoki szigligeti színház hétfőn budapestben a Madách színházban adta elő Lev Tolsztoj: Hosztomer című elbeszélésének színpadi változatát. a Legenda a Lőről című zenés játékot - amelyet Márk Rozovszkij alkalmazott színpadra, s először 1975-ben a leningrádi tovsztonagor színházban játszották - tavaly októberben mutatták be Magyarországon. Kerényi Imre a színház igazgatója állította színpadra a Gál-völgyi Judit tolmácsolta művet. a darab folklór ihletésű zenéjét - ugyancsak M. Rozovszkij valamint Szvetkin kompozícióját - Szörényi Levente és Bródy János prólóg-és epilóg-dallal egészítette ki. a főbb szerepeket Pákozdy János, Körtvélyessy Zsolt, Polgár Géza, Jutkovic Kristina, Halmágyi Sándor, Hollósi Frigyes alakítja. a díszleteket Szlavik István, a jelmezeket - vendégként - Mialkovszky Erzsébet tervezte.

a szolnoki társulat kedden megismétli az előadást és ebben az évadban még öt színpadi művet mutat be a fővárosban. a Madách színházban áprilisban például Mrozek Tangóját, a Pataky István művelődési központban májusban Albee: Nem félünk a farkastól, és Örkény István: Vérrokonok című művet játssza./mti/

-. -

19.18/p

-27-

1911 UG

bb.40. időjárásjelentés

z/p di

1979. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1979.március 12-én este.

változékony idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, majd felhőátvonulások lesznek. a déli, délnyugati szél időnként megélénkül, majd északnyugati-ra fordul, és megerősödik, helyenként viharos lökések is lesznek. a hőmérséklet holnap kora délután általában 10-15 fok között alakul. /mti/

-. -

bb.41. nagy forgalom a mentőknél

i/ob/z/ra di

1979. március 12.

a mentők hétfőn egész nap, de különösen a délutáni órákban különösen nagy forgalmat bonyolítottak le. az országon átvonuló hidegfront és a közelgő meleg légáramlás következtében kialakult változékony időjárás ugyanis erős próbára tette a betegeket. a legkülönbözőbb korosztályú férfiak és nők kértek gyors segítséget. a kórházba szállítottak között sok volt az infarktusos, a cukorbeteg és a keringési zavarokban szenvedő. /mti/

-. -

bb.42. belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

il di

22. áfor sajtótájékoztató
23. kádár
24. baleset
25. kubai megállapodás
26. hont ferenc
27. fkbt ülés
28. íbusz
29. részvétlívirat
30. belker -somogy megye
31. török szakszervezeti küldöttség
32. barlangkutatók

/folyt.köv./

20.58/il

-28-

21<sup>20</sup> VG

bb.42. / belföldi ... folyt./il

33. Lázár György
  34. puja frigy
  35. elhunyt
  36. rizstermesztés
  37. kamarai tagozat
  38. Vaszy Viktor
  39. szolnoki vendéggjáték
  40. időjárásjelentés
  41. nagy forgalom a mentőknél
  42. híregyzék
- /mti/

...

-. -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zolt  
szerkesztette: ízsák erika, dosztányi imre

- v e g e -

21.05/il

...

21<sup>30</sup> VG

-29-

bb.40. időjárásjelentés

z/p di

1979. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1979.március 12-én este.

változékony idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, majd felhőátvonulások lesznek. a déli, délnyugati szél időnként megélénkül, majd északnyugatra fordul, és megerősödik, helyenként viharos lökések is lesznek. a hőmérséklet holnap kora délután általában 10-15 fok között alakul. /mti/

--

bb.41. nagy forgalom a mentőknél

i/cb/z/ra di

1979. március 12.

a mentők hétfőn egész nap, de különösen a délutáni órákban különösen nagy forgalmat bonyolítottak le. az országon átvonuló hidegfront és a közelgő meleg légáramlás következtében kialakult változékony időjárás ugyanis erős próbára tette a betegeket. a legkülönbözőbb korosztályú férfiak és nők kértek gyors segítséget. a kórházba szállítottak között sok volt az infarktusos, a cukorbeteg és a keringési zavarokban szenvedő. /mti/

--

bb.42. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

il di

22. áfor sajtótájékoztató
23. kádár
24. baleset
25. kubai megállapodás
26. hont ferenc
27. fkbt ülés
28. ibusz
29. részvétlívirat
30. belker -somogy megye
31. török szakszervezeti küldöttség
32. barlangkutatók

/folyt.köv./

20.58/il

-28-

21<sup>20</sup> VG

bb.42. / belföldi ... folyt./il

33. Lázár György
  34. puja frigy
  35. elhunyt
  36. rizstermesztés
  37. kamarai tagozat
  38. Vaszy Viktor
  39. szolnoki vendéggjáték
  40. időjárásjelentés
  41. nagy forgalom a mentőknél
  42. hírjegyzék
- /mti/

...

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok Zsolt  
szerkesztette: ízsák Erika, dosztányi Imre

- v é g e -

21.05/il

...

21<sup>30</sup> VG

-29-